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Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka 17. 1. 2023

Na Čechy se řítí hrozná věc Mnohem horší než
zdražování, banka varuje, co se tady seběhne. Tohle už
nedáme

aazdravi.cz/na-cechy-se-riti-hrozna-vec-mnohem-horsi-nez-zdrazovani-banka-varuje-co-se-tady-sebehne-tohle-uz-
nedame

Někdy se v průběhu historie může zdát, že se řadu let vůbec nic

neděje. Lidé si v pohodě žijí, mají všeho dostatek, neřeší závažné

problémy. Jenže pak se to zvrtne a přijde období závažných

komplikací, kdy jedna střídá druhou. Ne nadarmo se mluví o sedmi

tučných a sedmi hubených letech. Pochopitelně to neplatí vždy

přesně, jde spíše o to, že se mezi sebou nestřídají jednotlivé roky, ale

spíše etapy.

Závažné problémy

A teď se zdá, že už jsme poměrně hluboko v období, které nám vůbec

nepřeje. Po dvou náročných letech, kdy jsme byli v podstatě zavření

doma nepřišla kýžená úleva, ale snad ještě horší události, které
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vyústily v obrovské zdražování a ve skutečnost, že řada lidí ztratila

svou pracně vydobytou životní úroveň.

Kdo by si přitom říkal, že rok 2023 už musí být zákonitě lepší, může

být opět zklamán. Podle ekonomů to může být podobně špatné jako

rok loňský, navíc budeme zřejmě sklízet plody toho, na co se loni

zadělalo. Pravděpodobně přijde větší propouštění i krachy firem.

Do toho teď navíc renomovaná japonská banka Nomura vydala

analýzu, která pro Českou republiku nevyznívá vůbec dobře. Bankéři

totiž vidí souběh faktorů, které mohou vyústit ve velkou měnovou

krizi koruny, jaká tu už dlouho nebyla. To je skutečně něco, co

bychom v této situaci nepotřebovali a co by mohlo otřást

ekonomickým i společenským systémem.
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Koruna na odpis

Podle analytiků máme z hlediska měnového vývoje podobné vyhlídky

jako nepříliš ekonomicky vábné země, jako jsou Egypt, Srí Lanka

nebo Turecko. V posledně jmenované ostatně už vidíme, jak to celé
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může dopadnout. Nezvládnutá měnová politika a velké státní výdaje

vedly k tomu, že se tamní měna zhroutila a v zemi panuje obří

inflace.

Z určitého pohledu k tomu máme nakročeno. Tuzemskou inflaci se

totiž rovněž nedaří krotit, protože ČNB nepoužívá dostatečně

nástroje, které má k dispozici. Brzy se vše může utrhnout ze řetězu.

Klesá také spotřeba domácností a obchodní bilance začíná být

negativní, to znamená, že dovážíme více zboží a surovin než

vyvážíme. To je pro Česko neudržitelné, protože jsme nastaveni jako

exportní ekonomika.

Pakliže by česká měna skončila v krizi, znamenalo by to okamžitý

nárůst cen pohonných hmot a zboží z dovozu. Inflace by se

dramaticky prohloubila a lidem by se likvidovaly úspory nebývalým

tempem.
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Nenechte si ujít

 

 


